

Ευρώπη για τους εργαζόμενους στον τομέα της νεολαίας και τους νέους ακτιβιστές

Ψάχνετε για μια ευκαιρία να αποκτήσετε νέες εμπειρίες, να αναπτύξετε τις δεξιότητές σας και να συνδεθείτε με άλλους Ευρωπαίους εργαζόμενους στον τομέα της νεολαίας ή νέους ακτιβιστές; Αν ναι, τότε η συμμετοχή σε δραστηριότητες κινητικότητας μέσω της Βασικής Δράσης 1 του προγράμματος Erasmus+ μπορεί να είναι η ιδανική λύση για εσάς.

Σε τι είδους δραστηριότητες μπορείτε να συμμετάσχετε

Οι δραστηριότητες επαγγελματικής ανάπτυξης KA1 είναι διακρατικές ή διεθνείς κινητικότητες μη τυπικής μάθησης πρωτοβουλίες, που διαρκούν από 2 έως 60 ημέρες και υποστηρίζουν την επαγγελματική ανάπτυξη των εργαζομένων στον τομέα της νεολαίας και όσων δραστηριοποιούνται στον τομέα της νεολαίας.

Μπορούν να λάβουν τη μορφή: - των δραστηριοτήτων που αφορούν την επαγγελματική κατάρτιση, την εκπαίδευση και την κατάρτιση:

- επισκέψεις μελέτης και διαφορετικούς τύπους αποστολών, όπως η παρακολούθηση θέσεων εργασίας, οι ανταλλαγές εργαζομένων σε θέματα νεολαίας και οι ομότιμοι σε οργανώσεις νεολαίας και άλλους φορείς που δραστηριοποιούνται στον τομέα της νεολαίας στο εξωτερικό.
- δικτύωση και δημιουργία κοινότητας μεταξύ των εργαζομένων στον τομέα της νεολαίας.
- μαθημάτων κατάρτισης που υποστηρίζουν την ανάπτυξη ικανοτήτων, για την εφαρμογή ποιοτικών πρακτικών εργασίας με τους νέους ή την αντιμετώπιση και δοκιμή καινοτόμων μεθόδων (π.χ. σε σχέση με την ψηφιακή και έξυπνη εργασία των νέων).
- σεμινάρια και εργαστήρια που υποστηρίζουν ιδίως τη δημιουργία γνώσεων και την ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών που συνδέονται με τη διεύθυνση στόχους, τις αξίες και τις προτεραιότητες της στρατηγικής της ΕΕ για τη νεολαία και των προγραμμάτων της ΕΕ.

Γιατί να συμμετάσχετε στο Erasmus+ mobilities

Οι διεθνείς εμπειρίες, όπως αυτές που περιγράφονται παραπάνω, προσφέρουν ποικίλα οφέλη, μεταξύ των οποίων:

- επαγγελματική ανάπτυξη. Θα έχετε την ευκαιρία να αποκτήσετε νέες δεξιότητες και γνώσεις που μπορούν να σας βοηθήσουν στην εργασία σας με τους νέους. Μπορείτε να μάθετε νέες τεχνικές, στρατηγικές επίλυσης προβλημάτων, και τρόπους να εργάζεστε με διαφορετικές ομάδες νέων. Αυτό που είναι επίσης σημαντικό είναι ότι εκεί μπορείτε να μοιραστείτε τις εμπειρίες και τις γνώσεις σας με άλλους στην ευρωπαϊκή σκηνή!
- πολιτιστικές ανταλλαγές. Οι δραστηριότητες κινητικότητας σας επιτρέπουν να γνωρίσετε διαφορετικούς πολιτισμούς, παραδόσεις και έθιμα, καθώς και να μάθετε για τις ιδιαιτερότητες της εργασίας με τους νέους σε άλλες χώρες. Οι υπόλοιποι άνθρωποι μπορούν επίσης να αποκομίσουν κάτι από εσάς και να το εφαρμόσουν στην καθημερινή τους εργασία.
- δυνατότητες δικτύωσης. Εσείς και η οργάνωσή σας μπορείτε να δικτυωθείτε με άλλες πραγματικότητες από διαφορετικές μέρη της Ευρώπης, να μοιραστείτε εμπειρίες και γνώσεις και να οικοδομήσετε διεθνείς συνεργασίες για μια αμοιβαία ενίσχυση.
- να βελτιώσετε τις ικανότητες ξένων γλωσσών. Μπορείτε να βελτιώσετε τις γλωσσικές σας δεξιότητες μέσω της εμβάθυνσης σε μια άλλη γλώσσα και την εξάσκηση με άλλους συμμετέχοντες που μιλούν διαφορετικές γλώσσες. Επίσης, μπορείτε να αυξήσετε την επαγγελματική αγγλική γλώσσα που σχετίζεται με το θέμα με το οποίο εργάζεστε,
- βρείτε έμπνευση. Η συμμετοχή σε δραστηριότητες κινητικότητας μπορεί να σας προσφέρει νέες ιδέες,



εργαλεία και τεχνικές για την εργασία σας με τους νέους και για τις πολιτικές για τη νεολαία. Μερικές φορές η άποψη μίας άλλης χώρας είναι εντελώς διαφορετική και μπορεί να σας εμπνεύσει, αλλά μπορείτε επίσης να εμπνεύσετε και άλλους.

Μπορείτε να συμμετάσχετε

Οι κινητικότητες στο πλαίσιο της Βασικής Δράσης 1 του Erasmus+ για τους εργαζόμενους στον τομέα της νεολαίας είναι ανοικτές σε πολίτες που ζουν σε μια ευρωπαϊκή χώρα ή χώρα εταίρο (ανεξαρτήτως ιθαγένειας) που είναι άνω των 18 ετών και συμμετέχουν ενεργά σε μια οργάνωση νεολαίας ή σε έναν διαφορετικό φορέα που ασχολείται με πολιτικές ή πρωτοβουλίες για τη νεολαία. Μπορείτε να πράγματι να είστε εργαζόμενος στη νεολαία, ενεργό μέλος, κοινωνικο-εκπαιδευτικός εμπυχωτής ή ηγέτης μιας ομάδας νεολαίας. Σχεδόν σε όλες τις κινητικότητες και εκτός αν συμφωνηθεί διαφορετικά από τις οργανώσεις-εταίρους, η κοινή γλώσσα που χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια της υλοποίησης είναι τα αγγλικά. Η βασική γνώση αυτής της γλώσσας είναι επομένως απαραίτητη για μια πραγματικά ενεργό συμμετοχή

Τι είδους υποστήριξη παρέχεται

Οι κινητικότητες των εργαζομένων νέων χρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, πράγμα που σημαίνει ότι καλύπτονται σχεδόν όλα τα έξοδα, συμπεριλαμβανομένων των ταξιδιών, της διαμονής και των γευμάτων, της ασφάλισης. Ωστόσο, μπορεί να σας ζητηθεί να συνεισφέρετε ένα μικρό ποσό στο κόστος του προγράμματος, εάν η συνεισφορά της ΕΕ δεν καλύπτει το 100% των εξόδων ταξιδιού, να συνεισφέρετε ένα μικρό ποσό για το κόστος του προγράμματος, εάν η συνεισφορά της ΕΕ δεν καλύπτει το 100% των εξόδων ταξιδιού. Η πρακτική διευθέτηση εξαρτάται από τη συμφωνία με τον τοπικό οργανισμό: μερικές φορές πρέπει να αγοράζετε μόνοι σας τα εισιτήρια και αργότερα θα σας επιστραφεί το κόστος, μερικές φορές όλα τα εισιτήρια θα αγοράζονται από την οργάνωση. Όλα είναι θέμα συμφωνίας.

Πώς να συμμετάσχετε σε δραστηριότητες κινητικότητας του Erasmus+

Όλα τα σχέδια κινητικότητας οργανώνονται από οργανισμό που ενεργεί με ρόλο υποδοχής ή αποστολής. Στο να συμμετάσχετε σε μια συγκεκριμένη δραστηριότητα θα πρέπει επομένως να έρθετε σε επαφή με έναν οργανισμό (ή τον δικό σας ο ίδιος ο οργανισμός πρέπει να είναι επίσημος εταίρος του έργου). Αυτοί οι οργανισμοί μπορούν να σας βοηθήσουν να βρείτε τη σωστή ευκαιρία, να σας καθοδηγήσουν κατά τη διάρκεια της αίτησης διαδικασία, και να σας παρέχουν υποστήριξη καθ' όλη τη διάρκεια της εμπειρίας κινητικότητας, να σας παρέχουν ένα πλαίσιο στο οποίο μπορείτε να μοιραστείτε την εμπειρία σας στο τέλος, να υποστηρίξει τη διάδοση των αποτελεσμάτων. Σχεδόν όλες οι ευκαιρίες κινητικότητας δημοσιεύονται στην εθνική διαδικτυακή πύλη για τη νεολαία ή στον ιστότοπο SALTO. Μπορείτε επίσης να αναζητήσετε στο αγαπημένο σας κοινωνικό δίκτυο αν υπάρχουν ομάδες ή σελίδες που προωθούν συγκεκριμένες δράσεις που μπορεί να σας ενδιαφέρουν.

Για περισσότερες πληροφορίες:

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε στον ιστότοπό μας www.youthspeaces.eu στην ενότητα Erasmus+, ή στην πύλη για τη νεολαία (https://youth.europa.eu/home_el) ή απευθυνόμενοι στον εθνικό οργανισμό που ασχολείται με Erasmus+ για τη νεολαία: (<https://www.inedivim.gr>). Ένας ειδικός και πολύ σημαντικός δικτυακός τόπος για την κατάρτιση ευκαιρίες στο πλαίσιο του Erasmus+ είναι το Salto, το οποίο διαχειρίζονται διάφοροι εθνικοί οργανισμοί του Erasmus. Μπορείτε να επικοινωνήσετε στη διεύθυνση www.salto-youth.net

